|| LES CAS LATINS ||

Comme nous |'avons vu en introduction, le latin est une langue a déclinaisons. Voyons ce que cela
implique en pratique.
A. OBSERVONS...

Romulus Remum videt. o
Romulus voit Rémus.

Remum Romulus videt

Romulum Remus videt. . .
Rémus voit Romulus.

Romulum videt Remus.

Que constates-tu concernant I'ordre des mots en latin ?

B. LESCAS
Une langue a déclinaisons est donc une langue dans laquelle un méme mot peut changer de forme

selon sa fonction dans la phrase.

Ex : La rose est sur la table. = Rosa in mensa est.
sujet

Je prends une rose. = Capio rosam.
CDV

le prends des roses. = Capio rosas.
CDV

= On constate que la terminaison du mot a changé. Cette terminaison est appelée désinence ;
la désinence change selon la fonction du mot dans la phrase et selon son nombre (singulier
ou pluriel).

Tout nom latin est donc composé de deux parties : sa terminaison (= la désinence casuelle) et ce qu’il

en reste, le théme.

Lorsqu’un mot latin change de désinence a cause de sa fonction, on dit qu’il change de cas. Il existe six
cas en latin, chacun correspondant a un ensemble de fonctions du francais :

Cas Fonction(s) principale(s)
o Sujet
Nominatif Attribut du sujet
~ ORBES Vocatif Interpellation
k«\' % _ Complément direct du verbe
@ Accusatif Complément de la préposition

25, c’oﬁ‘lﬁ Génitif Complément du nom

Datif Complément indirect du verbe

Complément circonstanciel

Ablatif

Complément de la préposition




C. EXERCICES
Observez bien les formes des noms latins suivants. Quel est leur théeme ? Quelles sont leurs

désinences ?
1. tabulis — tabulae — tabulas

BIENVENUE,
NOUVELLES
RECRUES !




